
令和7年3月

大阪市港区役所

令和6年度区民モニターアンケート

報告書

「地域活動」「地域福祉」「人権」

などに関する取組についてのアンケート



482

無回答 0 0 0 3 3

合計 195 276 8 3

56

70歳～79歳 43 63 0 0 106

80歳以上 28 28 0 0

88

50歳～59歳 30 50 1 0 81

60歳～69歳 36 51 1 0

64

30歳～39歳 22 27 3 0 52

40歳～49歳 26 37 1 0

28

20歳未満 0 3 1 0 4

20歳～29歳 10 17 1 0

回答数(人)

男性 女性 その他・回答したくない 無回答 合計

調査の概要

１）調査の目的

港区役所では、区政運営について区内にお住まいの皆様のご意見やご要望をお聞き

し、より客観的な評価を施策や事業に反映していくことを目的として、「区民モニターア

ンケート」を実施した。

２）調査の実施状況

①調査対象 ：住民基本台帳から無作為抽出した18歳以上の区民2,000名

②調査期間 ：令和7年1月24日（金）～2月14日（金）

③回答方法 ：郵送・オンライン

④有効回答数 ：482件

３）区民アンケートの回答者数

※この報告書は、あくまでアンケートの集計結果であり、区民全体の状況を示すものではありません。

―属性クロス集計―



【地域活動】

回答選択肢 回答者数 （％）

参加・協力している 57人 11.8

機会があれば、参加・協力してい
る

95人 19.7

関心はあるが、参加・協力してい
ない

205人 42.5

関心がない 122人 25.3

無回答 3人 0.6

全体 482人 100.0

参加・協力している
11.8%

機会があれば、参加・協力して

いる

関心はあるが、参加・協力していない
42.5%

関心がない
25.3%

無回答
0.6%

問１－１ あなたは、地域の行事や活動等に参加・協力していますか。



【地域活動】

回答選択肢 回答者数 （％）

忙しい、時間がない 95人 46.3

身体的な負担が大きい 43人 21.0

人間関係がわずらわしい 50人 24.4

家族の支持・理解がない 4人 2.0

興味の持てる行事や活動がな
い

36人 17.6

行事や活動等の情報がない・
どこに聞けばいいのかわから
ない

80人 39.0

その他 18人 8.8

無回答 3人 1.5

全体 205人

問１－２ 問１－１で「関心はあるが、参加・協力していない」と回答された方にお聞きします。

地域の行事や活動等に参加・協力していない理由を教えてください。（複数回答可）
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21.0
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(%)



【地域活動】

回答選択肢 回答者数 （％）

加入している 285人 59.1

加入していない 192人 39.8

無回答 5人 1.0

全体 482人 100.0

加入している
59.1%

加入していない
39.8%

無回答
1.0%

問２－１ あなたは自治会・町内会に加入していますか。



【地域活動】

回答選択肢 回答者数 （％）

加入方法を知らないから 19人 9.9

勧誘されていないから 10人 5.2

時間的に活動への参加が困難だ
から

34人 17.7

自治会・町内会が何をしているの
かわからないから

13人 6.8

人とのつきあいがわずらわしいか
ら

15人 7.8

役員をするのが嫌だから 8人 4.2

金銭的な負担（会費、寄付）が嫌
だから

11人 5.7

関心がないから 24人 12.5

自治会・町内会を知らないから 32人 16.7

その他 16人 8.3

無回答 10人 5.2

全体 192人 100.0

問２－２ 問２－１で「加入していない」と回答された方にお聞きします。

加入していない理由は何ですか。（主なもの１つ）

加入方法を知らないから
9.9%

勧誘されていないから
5.2%

時間的に活動への参加

が困難だから
17.7%

自治会・町内会が何をしている

のかわからないから
6.8%

人とのつきあいがわずらわしいか

ら

役員をするのが嫌だから
4.2%

金銭的な負担（会費、寄付）が嫌だから
5.7%

関心がないから
12.5%

自治会・町内会を知らないか

ら

その他
8.3%

無回答
5.2%



【地域福祉】

回答選択肢 回答者数 （％）

知っている 211人 43.8

聞いたことがある 127人 26.3

知らない 140人 29.0

無回答 4人 0.8

全体 482人 100.0

知っている
43.8%

聞いたことがある
26.3%

知らない
29.0%

無回答
0.8%

問３ あなたは、地域の人が取り組んでいる「地域福祉活動」のことを知っていますか。



【地域福祉】

回答選択肢 回答者数 （％）

そう思う 76人 22.5

どちらかといえばそう思う 150人 44.4

あまり思わない 94人 27.8

思わない 9人 2.7

無回答 9人 2.7

全体 338人 100.0

そう思う
22.5%

どちらかといえばそう思う
44.4%

あまり思わない
27.8%

思わない
2.7%

無回答
2.7%

問４ 問３で「知っている」または「聞いたことがある」と回答された方にお聞きします。

港区では、身近な「地域福祉活動」が活発に行われていると思いますか。



【地域福祉】

回答選択肢 回答者数 （％）

そう思う 84人 17.4

どちらかといえばそう思う 224人 46.5

あまり思わない 148人 30.7

思わない 18人 3.7

無回答 8人 1.7

全体 482人 100.0

そう思う
17.4%

どちらかといえばそう思う
46.5%

あまり思わない
30.7%

思わない
3.7%

無回答
1.7%

問５ あなたは、住んでいる地域（港区内）は高齢者や障がいのある人、子どもにとって住み

やすいと思いますか。



【地域福祉】

回答選択肢 回答者数 （％）

区役所 357人 74.1

地域包括支援センター 158人 32.8

障がい者基幹相談支援センター 37人 7.7

社会福祉協議会見守り相談室 52人 10.8

民生委員児童委員・主任児童委
員

55人 11.4

地域見守りコーディネーター 27人 5.6

知らない 77人 16.0

無回答 5人 1.0

全体 482人

問６ あなたが知っている、高齢者や障がい者・子育て・健康づくり、介護などに困ったときに相談できるところ

を教えてください。（複数回答可）

74.1

32.8

7.7

10.8
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1.0
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(%)



【地域福祉】

回答選択肢 回答者数 （％）

問６の相談先に相談する 152人 31.5

児童相談所虐待対応ダイヤル
「１８９」に連絡する

64人 13.3

警察に連絡する 146人 30.3

様子を見る 91人 18.9

何もしない 16人 3.3

無回答 13人 2.7

全体 482人 100.0

問６の相談先に相談する
31.5%

児童相談所虐待対応ダイヤル

「１８９」に連絡する
13.3%

警察に連絡する
30.3%

様子を見る
18.9%

何もしない
3.3%

無回答
2.7%

問７ あなたは、高齢者や障がいのある人、子どもへの虐待を疑うようなことを知ったときには、

どうされますか。



【地域福祉】

回答選択肢 回答者数 （％）

知っている 123人 25.5

おおむね知っている 192人 39.8

知らない 160人 33.2

無回答 7人 1.5

全体 482人 100.0

知っている
25.5%

おおむね知っている
39.8%

知らない
33.2%

無回答
1.5%

問８ あなたは、障がいのある人には法律により、合理的配慮をしなければならない、というこ

とを知っていますか。



【人権】

回答選択肢 回答者数 （％）

そう思う 46人 9.5

どちらかといえばそう思う 153人 31.7

あまり思わない 98人 20.3

思わない 17人 3.5

わからない 154人 32.0

無回答 14人 2.9

全体 482人 100.0

そう思う
9.5%

どちらかといえばそう思う
31.7%

あまり思わない
20.3%

思わない
3.5%

わからない
32.0%

無回答
2.9%

問９ 港区は、一人ひとりの人権が尊重されているまちであると思いますか。



【生涯学習】

回答選択肢 回答者数 （％）

行っていたことがある 68人 14.1

行っていたことがない 400人 83.0

無回答 14人 2.9

全体 482人 100.0

行っていたことがある
14.1%

行っていたことがない
83.0%

無回答
2.9%

問１０ あなたは、現在、またはこの１年間のうちに、生涯学習活動を行っていたことがありま

すか。



【生涯学習】

回答選択肢 回答者数 （％）

講座を受講している・受講したこと
がある

29人 6.0

関心はあるが受講はしたことがな
い

48人 10.0

名前は知っている 127人 26.3

知らない 266人 55.2

無回答 12人 2.5

全体 482人 100.0

講座を受講している・受講したことがある
6.0%

関心はあるが受講はしたことがない
10.0%

名前は知っている
26.3%知らない

55.2%

無回答
2.5%

問１１－１ あなたは、「推進員」が中心となり小学校の空き教室などを利用して様々な講座を

運営している「生涯学習ルーム」のことを知っていますか。



【生涯学習】

回答選択肢 回答者数 （％）

時間が合わない 27人 56.3

受講したい講座がない 15人 31.3

その他 6人 12.5

無回答 0人 0.0

全体 48人 100.0

時間が合わない
56.3%

受講したい講座がない
31.3%

その他
12.5%

無回答
0.0%

問１１－２ １１－１で「関心はあるが受講はしたことがない」と回答された方にお聞きします。

講座を受講されたことがない理由を教えてください。



【SDGs】

回答選択肢 回答者数 （％）

ＳＤＧｓを知っていた 290人 60.2

ＳＤＧｓという言葉は聞いたことが
あった、又はロゴを見たことがあっ
た

100人 20.7

存在を知らなかった（今回のアン
ケートで初めて知った）

77人 16.0

無回答 15人 3.1

全体 482人 100.0

ＳＤＧｓを知っていた
60.2%

ＳＤＧｓという言葉は聞いたことが

あった、又はロゴを見たことがあった
20.7%

存在を知らなかった（今回のア

ンケートで初めて知った）
16.0%

無回答
3.1%

問１２－１ あなたは、「ＳＤＧｓ」をご存知でしたか。



【SDGs】

回答選択肢 回答者数 （％）

常に意識している 21人 7.2

よく意識している 98人 33.8

たまに意識している 146人 50.3

意識していない 24人 8.3

無回答 1人 0.3

全体 290人 100.0

常に意識している
7.2%

よく意識している
33.8%

たまに意識している
50.3%

意識していない
8.3%

無回答
0.3%

問１２－２ 問１２－１で「ＳＤＧｓを知っていた」と回答された方にお聞きします。

あなたは、普段の生活において、ＳＤＧｓをどの程度意識して行動していますか。



【SDGs】

回答選択肢 回答者数 （％）

マイバッグを持ち歩く 228人 86.0

マイボトルを持ち歩く 133人 50.2

マイカトラリー（フォーク、スプーンなど）
を持ち歩く

25人 9.4

人がいない部屋の照明はこまめに消
す

195人 73.6

簡易包装の商品を選ぶ 68人 25.7

食器を洗うときは水の使用量を意識す
る

80人 30.2

食べ物は食べきれる分だけ買う 120人 45.3

買い物は地元でする 78人 29.4

ごみの分別をしっかりとする 183人 69.1

道端などのごみを拾う 29人 10.9

食料や飲料を備蓄する（ローリング・ス
トック）

87人 32.8

家具の転倒防止対策をする 61人 23.0

トイレが使えないときのために凝固剤
を備蓄する

53人 20.0

ウォーキングなど健康のために運動す
る

100人 37.7

フェアトレードの商品を購入する 16人 6.0

家庭内で家事や育児を分担する 46人 17.4

その他 6人 2.3

無回答 0人 0.0

全体 265人

86.0

50.2

9.4

73.6

25.7

30.2

45.3

29.4

69.1

10.9

32.8

23.0

20.0

37.7

6.0

17.4

2.3

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

問１２－３ 問１２－２で「常に意識している」「よく意識している」「たまに意識している」と回答された方に

お聞きします。

あなたが取り組んだことのある、ＳＤＧｓを意識した行動はどのようなものですか。（複数回答可）【地域活

(%)



回答選択肢 回答者数 （％）

男 195人 40.5

女 276人 57.3

その他・回答したくない 8人 1.7

無回答 3人 0.6

全体 482人 100.0

男
40.5%

女
57.3%

その他・回答したくない
1.7%

無回答
0.6%

問１３ あなたの性別をお答えください。



回答選択肢 回答者数 （％）

２０歳未満 4人 0.8

２０歳～２９歳 28人 5.8

３０歳～３９歳 52人 10.8

４０歳～４９歳 64人 13.3

５０歳～５９歳 81人 16.8

６０歳～６９歳 88人 18.3

７０歳～７９歳 106人 22.0

８０歳以上 56人 11.6

無回答 3人 0.6

全体 482人 100.0

２０歳未満
0.8% ２０歳～２９歳

5.8%

３０歳～３９歳
10.8%

４０歳～４９歳
13.3%

５０歳～５９歳
16.8%

６０歳～６９歳
18.3%

７０歳～７９歳
22.0%

８０歳以上
11.6%

無回答
0.6%

問１４ あなたの年齢をお答えください。



回答選択肢 回答者数 （％）

波除 71人 14.7

市岡元町 24人 5.0

弁天 60人 12.4

磯路 39人 8.1

南市岡 32人 6.6

市岡 36人 7.5

田中 21人 4.4

夕凪 34人 7.1

石田 0人 0.0

三先 42人 8.7

福崎 0人 0.0

池島 30人 6.2

八幡屋 43人 8.9

港晴 18人 3.7

築港 28人 5.8

海岸通 0人 0.0

無回答 4人 0.8

全体 482人 100.0

14.7

5.0

12.4

8.1

6.6

7.5

4.4

7.1

0.0

8.7

0.0

6.2

8.9

3.7

5.8

0.0

0.8

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0

問１５ あなたのお住まいの地域をお答えください。

(%)



回答選択肢 回答者数 （％）

１年未満 15人 3.1

１年以上１０年未満 127人 26.3

１０年以上 337人 69.9

無回答 3人 0.6

全体 482人 100.0

１年未満
3.1%

１年以上１０年未

満
26.3%

１０年以上
69.9%

無回答
0.6%

問１６ あなたが現在の住所にお住まいになってからの年数をお答えください。


